

bb 80. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

um la

1974. január 25.

77. csalóka szívárvány
78. időjárásjelentés
79. halálos közlekedési baleset
80. hírjegyzék

/mti/

- 60 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő : halasi györgy

szerkesztők: koncz antal, lakatos erzsébet

21.05/um

NA 2/15

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1974. január 26.

bb 1. csaknem kétmilliárd forint budapesti oktatási és kultu-
rális intézmények fejlesztésére

1 -don/gg um hi la

1974. január 26.

a fővárosi tanács ideai költségvetéséből csaknem kétmilliárd forinttal részesedik a kulturális ágazat, vagyis a budapesti oktatási és kulturális intézmények fenntartására, helyzetük javítására összesen 198 millió forinttal fordítanak többet, mint 1973-ban. a legfontosabb feladat - a párt oktatáspolitikai határozatának megfelelően - az oktató-nevelőmunka tárgyi feltételeinek javítása. ezek között kiemelt helyen szerepel az új óvodák korszerű felszerelése, a napközi otthonok igényeinek eddiginél jobb kielégítése, az általános iskolák körülményeinek fejlesztése, alapvető taneszközökkel való ellátása.

az alsófoku oktatási feladatok ellátására az idén csaknem 140 millió forinttal juttatnak többet, mint tavaly. az emelt költségvetési keretből elsősorban a tanulást könnyítő szemléltető eszközök állományát, s a napközi otthonok hálózatát bővítik. ezzel a fejlesztéssel egy korábbi lakossági igényt elégítenek ki, nevezetesen azt, hogy a bevált egésznapos oktatást további iskolákban vezetik be. a középfoku oktatás feltételeinek jobbátételére mintegy 311 millió forintot irányoztak elő. a költségvetés szerint a fizikai dolgozók gyermekeinek segítésére, szociális és tanulmányi segélyekre, a vidékről bejáró diákok utiköltségtérítésére ebben az esztendőben magasabb összeg jut.

/folyt.köv./

- 1 -

NA

bb 1./ csaknem kétmilliárd forint....folyt./um

a népművelési feladatok színvonalasabb ellátását csaknem 200 millió forint szolgálja. a budapesti történeti múzeum a régészeti feltáró munkák gyorsítására 2,3 millió forintot kap. az idén nagyobb anyagi támogatásban részesül a fővárosi ifjúsági művelődési központ is. a pénzből az új ifjúsági klubok is részesednek. /mti/

--

bb 2. bővül a helikopteres növényvédelmi hálózat

vid/um ká hgy

1974. január 26.

az idén tovább fejlesztik a mezőgazdaság korszerű növényvédelmi hálózatát. tavaly 11 helikopteres brigád vett részt a szőlő- és gyümölcsstermő tájak növényvédelmében. az idén pedig már 19 ilyen brigádot „vethetnek be„. a gazdaságok igyekeznek jó munkafeltételeket teremteni a gépek számára. sok helyen, mint például eger környékén, vagy a balatonboglári állami gazdaságban beton felszálló helyeket képeztek ki. tokajhegyalján 24 tsz úgy döntött, hogy az idén közösen hangárt építenek a körzetben dolgozó helikopter elhelyezésére. általános tapasztalat, hogy a szőlőültetvények levegőből történő permetezése nemcsak olcsóbb, de hatásosabb is a szántóföldi gépek munkájánál. a helikoptereket az utóbbi években egyre nagyobb mértékben használják erdők gyomtalánítására és a kenderablák betakarítás előtti lombtalánítására is. /mti/

--

bb 3. minden idén végző budapesti általános iskolás továbbtanulhat

i hi/pá um la

1974. január 26.

megjelent a középiskolai továbbtanulásra, szakmunkásképzésre jelentkező fővárosi fiataloknak szánt hagyományos utmutató, az 1974. évi pályaválasztási tanácsadó könyv. a több mint 350 oldalas kiadvány szülőknek és fiataloknak egyaránt sok hasznos ismeretet nyújt. közli például, hogy a mostani tanévben a budapesti általános iskolákban körülbelül 16.000 kisdíák fejezi be tanulmányait; ez a szám a tavalyinál valamivel kevesebb, s a csökkenő arány egyben azt is jelzi, hogy az elhelyezkedés vagy továbbtanulás egyikük számára sem jelent majd gondot. /folyt.köv./

- 2 -

M

bb 3./ minden idén végző....folyt./um

gyakorlatilag ugyanis valamennyien továbbtanulhatnak valamilyen formában, amit szemléltetően bizonyítanak az 1974-75. évi iskoláztatási tervszámok is. például a budapesti gimnáziumok első osztályaiban 5400, a szakközépiskolákban 7650 diáknak jut hely, a szakmunkásképzésre pedig több mint 14 ezren jelentkezhetnek. végeredményben a budapesti általános iskolákból júniusban kikerülő mintegy 16 ezer fiatalat körülbelül 27 ezer hely várja a középfoku tanintézetekben, illetve a szakmunkásképzőkben; emellett a budapesti középfoku oktatási intézmények jelentős számu tanulni vágyó fiatalat várnak vidékről is. a szakmunkásképző intézetek és főleg a szakközépiskolák vidéki diákjai számára a főváros illetékesei igyekeznek kollégiumi, tanulóotthoni elhelyezést is biztosítani /mintegy 3800-nak/; ez lényegesen elmarad az igényektől, ezért a budapestieken kívül elsősorban a főváros környéki községek fiataljainak jelentkezését várják.

középiskolai vonatkozásban jól bevált a már korábban bevezetett körzetesítés, amely kiterjed a főváros valamennyi tanácsai hatáskörű gimnáziumára és a közigazgatási szakközépiskolák számviteli gazdálkodási és igazgatási-ügyviteli ágazatu osztályaira is. nyolc körzetet alakítottak ki abból a célból, hogy a továbbtanulás feltételei a különböző budapesti városrészek között arányosak legyenek. jelenleg ugyanis van olyan kerület, ahol több középfoku oktatási intézmény működik, és van, ahol mindössze egy. a körzetesítésnél lehetővé válik, hogy a középfoku oktatási intézmények tanulói létszámát az általános és szakosított tantervű osztályokat arányosan, a társadalom igényeinek megfelelően határozzák meg, továbbá, hogy a külső és belső kerületek középiskolai felvételi lehetőségei közötti különbségeket feloldják. így tehát minden körzetben megtalálható lesz valamilyen szakosított tantervű osztály. ha pedig végképpen nincs hely, akkor a szomszédos körzetekben kérhetik felvételüket a tanulók.

/folyt.köv./

- 3 -

M

bb. 03/minden idén végző...2.folyt./um

a pályaválasztási tanácsadó könyv részletesen ismerteti továbbá a szakmunkásképzés lehetőségeit, a jelentkezés módját. pontos utyagazítást ad azoknak a dolgozóknak, akik munka viszony mellett akarnak középiskolai tanulmányokat folytatni. felsorolja az összes középfoku továbbtanulási lehetőségeket, a tanintézetek helyét, s részletesen tájékoztat a tanulmányi kedvezményekről is. a gimnáziumban érettségizettek elhelyezkedési és továbbtanulási lehetőségekről is fontos adatokat közöl a tanácsadó könyv. felsorolja azokat a szaktanfolyamokat, amelyeket munkaviszony mellett végezhetnek el az érettségizettek. ezeket a tanfolyamokat a fizikai, műszaki, adminisztratív, szolgáltató, kulturális és egyéb területeken egyaránt megrendezik. ezen kívül a középiskolát végzettek jelentkezhetnek szakmatanulásra is. az 1974/75-ös tanévre a budapesti vállalatok körülbelül száz szakmában kétezer fiú és ezer leány felvételiz tervezik./mti/

mintegy

bb 4. emléktáblát állítanak győrótt winter ernő tudós, feltaláló tiszteletére

vid/ká-ju hgy

1974. január 26.

winter ernő, a nemrég elhunyt kétszeres kossuth-díjas tudós, feltaláló tiszteletére emléktáblát állítanak győrótt. winter ernőnek nagy szerepe volt a magyar rádióipar és elektroncsőgyártás kifejlesztésében és abban, hogy az egyesült izzó villamossági részvénytársaság világhírű gyárrá fejlődött. winter ernő győrótt született és iskoláinak egy részét is a rába-parti városban végezte. az emléktáblát a feltaláló születésének 77. évfordulóján, 1974. március 15-én leplezik le. /mti/

--

bb 6. butorgarnitúra a fiatalok számára

vid/ká-ju hgy

1974. január 26.

boglárka 4. néven új ifjúsági butor gyártását kezdte meg a kaposvári butoripari vállalat. a hét darabból álló garnitúrával háló- és dolgozószoba alakítható ki. az ára igazodik a fiatalok pénztárcájához.

az idén mintegy 200 garnitúra kerül az üzletekbe. /mti/

- 4 -

M

bb 5. baráti találkozók a szovjet kultúra és tudomány házában

i gy/gk um hí la

1974. január 26.

a mikroszkóp szinpad társulatának vasziljev: csendesek a hajnalok című előadásával kezdő jövő heti programját a szovjet kultúra és tudomány háza. a további napokon az eddiginél is több baráti, szakmai találkozóra invitálják az mszbt-tagcsoportokat, a magyar szakembereket.

a szovjet energiagazdálkodás perspektíváiról kedden délután 3 órakor m.a. sztirikovics akikus k akadémikus tartb érdekes előadást. ezt követően az érdeklődik népszerű tudományos filmeket nézhetnek meg., az atom hazájában, és, dubna, címmel. a1 találkoznak a tudományok a technika iránt érdeklődők szerdán délután a moziteremben, szibéria aranya, ismét, város az angara partján, és, a szovjetunio villamosítása, címmel láthatnak dokumentum filmeket. ezen a napon tizen hét órakor a színházteremben m. a. sztirikovics akadémikussal magyar kutatók, különböző tudományos intézetek munkatársai találkoznak, m.a. sztirikovics előadását tart a szovjetunio tudományos akadémiaja alapításának 250. évfordulója alkalmából; a tájékoztatót az akadémia multjáról, jelenlegi tevékenységéről szóló dokumentumfilm egészíti ki. csütörtökön három mszbt-tagcsoportot hívtak vendégségbe a szovjet kulturcentrumba. az építésügyi tájékoztatósi központ munkatársai, az elzett fémlémezipari művek és a láng gépgyár szocialista brigádtagjai együttesen ismerkednek meg a kulturcentrumban látható kiállításokkal, s, szakmájukba vágó, szovjet kisfilmeket tekintenek meg. a szovjet kultúra és tudomány házában hamarosan összeállítják a népszerű szombatvasárnap gyermekmatiné műsorát.

január 28-tól új látnivalót kínál a szovjet szellemi élet budapesti képviselője: vlagyimir iljics leninre emlékezve a földszinti kiállító helyiségben értékes grafikai kiállítást mutatnak be. a mintegy 50, lenint ábrázoló portré olyan szovjet művészek alkotása, akik 1917-1921 között az élő, dolgozó leninről mintázták alkotásikat. a képeka központi lenin muzeumból, a leningrádi lenin muzeumból és az állami tretyakov-képtárból érkeztek a budapesti szovjet kulturcentrumba./mti/

--

- 5 -

M

bb 7. hétfőn Lottó tárgnyereményhuzás - februári sorsolási menetrend

1 kf/tm um hgy

1974. január 26.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn a népstadion press-termében rendezte a Lottó januári jutalom-sorsolását. a huzáson a 4. játékhét szelvényei vesznek részt, s közöttük összesen 1.140 tárgnyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: két üdülőtelek beépített faházzal balatonszabadi-sostón, két zsiguli személygépkocsi.

az igazgatóság összeállította a Lottósorsolások következő ahavi menetrendjét. eszerint február 1-én pestlőrincen, 8-án az Ikarus művelődési házban, 15-én gyömrőn, 22-én pedig almásfüzítőn huzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámaikat. a havi tárgnyereménysorsolást február 25-én rendezik budapesten. /mt1/

bb 8. szőlő a „kősvivatagban,,

vid/um ká hgyy

1974. január 26.

a szőlészeti kutató intézet badacsonyi állomásának munkatársai, akik kísérleti célokra vették át az eddig jobbára csont-héjasokkal hasznosított vízszegény és köves balatonakali területek egy részét, érdekes tudományos munkát folytatnak a szőlő meghonosítására.

a balaton partnak ezt a szakaszát korábban kősvivatagnak nevezték a helybeli lakosok. a területet néhány évvel ezelőtt robbantással lazították fel és ezután kezdték meg a hasznosítást, főleg mandula-, cigánymeggy- és őszibarack facsemeték telepítésével. a badacsonyi kutató állomás munkatársai ebben a kősvivatagban létesítették az első, üzemszerűen telepített, tizhek-táros szőlőtáblát, a rendkívül vízszegény és köves talajon.

az új telepítés védelmére, a mostoha természeti viszonyok ellensúlyozására, érdekes megoldást választottak a kutatók. a szőlősorok vonalában 120 centiméter széles fólia szőnyeget terítettek le. a műanyag szőnyegből - 1 cm átmérőjű lyukon - kiemelkedik az oltvány szára. a fólia szélét mindkét oldalon 20-20 cm-es földszákkal takarták le, hogy megvédjék a szél kártevésaitól. a szőnyegsorok között szabadon hagyott földszávon a csapadékot össze tudják gyűjteni, a fólia ugyanakkor megakadályozza az egyébként erőteljes párolgást és egyben utját állja a gyomnövények növekedésének. /folyt.köv./

- 6 -

bb 8./ szőlő ...folyt./um

a kutató állomás szakemberei az elmúlt napokban értékelték a két éves szőlőtelepítés eddigi tapasztalatait és arra a megállapításra jutottak, hogy ezzel a módszerrel a kopár, köves talajon is fel lehet nevelni a szőlőt. ezzel a módszerrel sikerült megjavítani a talaj vízháztartását. a fiatal szőlők olyan szembetűnően fejlődtek, hogy a hajtások 80 százaléka már az első esztendőben elérte a karómagasságot, s a második évben alkalmassá vált a kordontörzsek kialakítására.

a kísérleti táblán három évig védik a szőlőket a fólia-szőnyeggel. /mt1/

bb 9. három évi szabadságvesztés antikváriummi lopásért

1 bc/pá um hi la

1974. január 26.

büntetéséből szabadulva, mintegy 12 ezer forint „rabkeresménnyel,, rendelkezett a 28 éves kardos imre. bár munkaképes volt, sem állandó, sem alkalmi munkát nem vállalt, a főváros területén csavargott, éjszakáit pedig különböző szórakozóhelyeken töltötte. az összegnek így két hét alatt a nyakára hágott, s ezután bűncselekményekből szerzett pénzekből tartotta fenn magát. fővárosi antikváriumokból különféle könyveket emelt el, s azokat rendszerint még aznap eladta.

a központi kerületi bíróság kardos imrét - figyelembe véve, hogy korábban többször megbüntették - három évi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte az okozott kár megtérítésére. az ügyész tudomásul vette a bíróság döntését, abban kardos is megnyugodott, így az ítélet jogerős. /mt1/

- 7 -

bb10. az ipar és a kereskedelem a gyermekellátás javításáért

1 sl/kf/ol/kg/pá/fé la 1974. január 26.

a népesedéspolitikai intézkedések nyomán az ipar és a kereskedelem programot dolgozott ki a gyermekellátás javítására, a tervek végrehajtása már az idén érezteti hatását. az ipar és a kereskedelem számol azzal, hogy a gyerekes családok a kormányintézkedések nyomán az idén 1,3-1,4 milliárd forint többletbevételhez jutnak, a gyorsuló ütemben nő a gyermekholmik iránti kereslet. figyelembe veszik azt is, hogy az idén várhatóan emelkedik a születések száma, s a prognózisok szerint a tavalyinál mintegy 12 ezerrel több csecsemő ellátásáról kell gondoskodni.

robébi, robolact, linolac
a legkisebbeknek

az ipar és a kereskedelem a gyermekeket születésüktől felnőtté válásukig az idén sok új, az eddiginél korszerűbb cikkeket igyekszik ellátni, a legkisebbek számára például több újfajta tápszert hoznak forgalomba. az egyesült gyógyszer-és tápszergyár körmendi gyárában már megkezdtek a robébi nevű új tápszer két változatának a gyártását. a zsírban szegény, de fehérjékben, vitaminokban és csonterősítőszerekben gazdag robébi a-t a három hónaposnál fiatalabb csecsemőknek szánják, míg a robébi b-t négy hónaptól egy éves korig ajánlják. az utóbbi bizonyos mennyiségben szirt, ezen kívül növényi olajat is tartalmaz, amely az emésztést segíti elő. a kétféle tápszerből jelenleg naponta 6000 dobozzal készül, s a gyártást fokozatosan növelik. a gyár további újdonságait a robolact elnevezésű gyógytápszert koraszülötteknek vagy gyomorrontásból kilábalt egy-két hónapos kicsinyeknek ajánlják. a gyógyszer licenc alapján a linolac nevű tápszer próbagyártása is megkezdődött.

az új tápszereknek nemcsak az összetétele kedvezőbb, hanem kezelésük is egyszerűbb. a közismert laktózint, maltiront és a többi gyermektápszert főzni kell, míg az új tápszerek egyszerűen melegvizhez adagolva „tálalhatók”, „egyelőre a hagyományos szereket is gyártják, az újak azonban minden bizonnyal fokozatosan kiszorítják a régiakat. egyébként az újdonságok előreláthatólag februárban vagy márciusban jelennek meg a gyógyszertárban.

12-15 százalékkal többgyerekuha

a gyermekek valamennyi korosztálya számára ruházatkodási cikkekből is többet hoznak forgalomba, mint a korábbi években. csecsemő és gyermekruhákból a tavalyinál 12-15 százalékkal több készül, s mindenekelőtt a 6-12 évesek ellátását kívánják javítani, megszüntetni a korábbi hiányokat. nagy gonddal ügyel arra valamennyi illetékes szerv, hogy a stabilizált áru gyermekruhákból is jó legyen az ellátás, legyenek azok az azokról a cikkekből is, amelyeknek az árát tavaly leszállították, például orkánból, bakfis jersey-termékekből, kötött- és hurkolt fehérneműkből. 17 százalékkal több fluing és kabát, 15 százalékkal több ballon, 27 százalékkal több felsőkötöttáru kerül forgalomba gyermekek részére, iskolaköpenyből 12 százalékkal többet szerez be a kereskedelem.
/folyt.köv./

- 8 -

bb.10. /ipar és ... 1. folyt./fé

a tárcaközi ár- és termék forgalmazási bizottság a napokban arról döntött, hogy újabb anyagi támogatással ösztönözzék az ipart csecsemőruhák és gyermekcipők gyártására. a békéscsabai kötött-árugyár például tetemes támogatást kap a pamut-és szintetikus bébiholmi nagyobb tömegű előállítására.

a legkisebbeknek „szállító győri textil-ipari vállalat több mint 2 millió 100 ezer négyzetméternyi pelenkát gyárt, mintegy 130 ezer négyzetméterrel többet, mint tavaly.,

cipőből teljesebb méretválaszték

a cipőgyárak és szövetkezetek az idén mintegy 7,3 millió pár gyermekcipőt bocsátanak ki, ezen belül csupán a gyárak 200 ezer párral növelik termelésüket. az ipar kereskedelemnek kifejezte azt a készségét, hogy az előrelátható igényeket is igyekszik kielégíteni. igen sok panasz hangzott el a korábbi években amiatt, hogy a gyermekcipők bizonyos méreteihez nehéz hozzájutni, ezért különösen a 19-22 közötti méretekből növelik a gyártást. a nagy méretekből is több lesz, mint korábban. a nyírbátori auróra cipőgyár, amely eddig csupán 23-30-as méretű gyermekcipőket állított elő, a minisztérium anyagi támogatásával bővíti kapacitását és a második félévtől 23-38-ig mindenféle nagyságu, jó minőségű tetszetős gyermekcipőt gyárt több színben és fazonban. a 19-30-as méretekből a kecskeméti hirske szövetkezet és az első szegedi járási ipari szövetkezet bővíti termelését. a duna cipőgyár a közkedvelt fröcsi cipő leányváltozatának gyártását is megkezdte. a szombathelyi cipőgyár olasz licenc alapján a hajlékony kisgyermek cipők, a minőségi cipőgyár a leányka cipők, a bonyhádi cipőgyár pedig a gőzervanított fiucipők gyártását fokozza. az ipar általában növeli a fröccsöntött és vulkanizált eljárással készülő lábbelik gyártását. mind az ipar, mind a kereskedelem nagy erőfeszítéseket tesz azért, hogy az idén már kevesebb legyen a reklamáció.

debteljesben

a boltok zsúfoltságának csökkentésére

is intézkedéseket tesznek. felülvizsgálják például az uttóruházház termékösszetételét, s az oda nem való cikkeket kivonják az áruházból, hogy az uttóruházház valóban a gyermekek ellátását szolgálja. /folyt.köv./

- 9 -

930g

930g

bb10. az ipar és a kereskedelem a gyermekellátás javításáért

1 sl/kf/ol/kg/pá/fé la 1974. január 26.

a népesedéspolitikai intézkedések nyomán az ipar és a kereskedelem programot dolgozott ki a gyermekellátás javítására, a tervek végrehajtása már az idén érezteti hatását. az ipar és a kereskedelem számol azzal, hogy a gyerekes családok a kormányintézkedések nyomán az idén 1,3-1,4 milliárd forint többletbevételhez jutnak, a gyorsuló ütemben nő a gyermekholmik iránti kereslet. figyelembe veszik azt is, hogy az idén várhatóan emelkedik a születések száma, s a prognózisok szerint a tavalyinál mintegy 12 ezerrel több csecsemő ellátásáról kell gondoskodni.

robébi, robolact, linolac
a legkisebbeknek

az ipar és a kereskedelem a gyermekeket születésüktől felnőtté válásukig az idén sok új, az ediginél korszerűbb cikkeket igyekszik ellátni, a legkisebbek számára például több újfajta tápszert hoznak forgalomba. az egyesült gyógyszer-és tápszergyár körmendi gyárában már megkezdtek a robébi nevű új tápszert két változatának a gyártását. a zsírban szegény, de fehérjékben, vitaminokban és csonterősítőszerben gazdag robébi a-t a három hónaposnál fiatalabb csecsemőknek szánják, míg a robébi b-t négy hónaptól egy éves korig ajánlják. az utóbbi bizonyos mennyiségben szirt, ezen kívül növényi olajat is tartalmaz, amely az emésztést segíti elő. a kétféle tápszereből jelenleg naponta 6000 dobozzal készül, s a gyártást fokozatosan növelik. a gyár további újdonságait a robolact elnevezésű gyógytápszert koraszülötteknek vagy gyomorrontásból kilábalt egy-két hónapos kicsinyeknek ajánlják. a gyár licenc alapján a linolac nevű tápszert próbagyártása is megkezdődött.

az új tápszereknek nemcsak az összetétele kedvezőbb, hanem kezelésük is egyszerűbb. a közismert laktózint, maltiront és a többi gyermektápszert főzni kell, míg az új tápszerek egyszerűen melegvízhez adagolva „tálalhatók”, „egyelőre a hagyományos szereket is gyártják, az újak azonban minden bizonnyal fokozatosan kiszorítják a régiakat. egyébként az újdonságok előreláthatólag februárban vagy márciusban jelennek meg a gyógyszertárban.

12-15 százalékkal többgyereku-
ruha

a gyermekek valamennyi korosztálya számára ruházkodási cikkekből is többet hoznak forgalomba, mint a korábbi években. csecsemő és gyermekruhákból a tavalyinál 12-15 százalékkal több készül, s mindenekelőtt a 6-12 évesek ellátását kívánják javítani, megszüntetni a korábbi hiányokat. nagy gonddal ügyel arra valamennyi illetékes szerv, hogy a stabilizált áru gyermekruhákból is jó legyen az ellátás, legyenek azok az anyagok a cikkekből is, amelyeknek az árát tavaly leszállították, például orkánból, bakfis jersey-termékekből, kötött - és hurkolt fehérneműkből. 17 százalékkal több fiúing és kabát, 15 százalékkal több ballon, 27 százalékkal több felsőkötöttáru kerül forgalomba gyermekek részére, iskolaköpenyből 12 százalékkal többet szerez be a kereskedelem.
/folyt.köv./

- 8 -

bb.10. /ipar és ... 1. folyt./fé

a tárcaközi ár- és termék forgalmazási bizottság a napokban arról döntött, hogy újabb anyagi támogatással ösztönözzék az ipart csecsemőruhák és gyermekcipők gyártására. a békéscsabai kötött-árugyár például tetemes támogatást kap a pamut-és szintetikus bébiholmi nagyobb tömegű előállítására.

a legkisebbeknek „szállító győri textil-ipari vállalat több mint 2 millió 100 ezer négyzetméternyi pelenkát gyárt, mintegy 130 ezer négyzetméterrel többet, mint tavaly.,

cipőből teljesebb méretválaszték

a cipőgyárak és szövetkezetek az idén mintegy 7,3 millió pár gyermekcipőt bocsátanak ki, ezen belül csupán a gyárak 200 ezer párral növelik termelésüket. az ipar kereskedelemnek kifejezte azt a készségét, hogy az előrelátható igényeket is igyekszik kielégíteni. igen sok panasz hangzott el a korábbi években amiatt, hogy a gyermekcipők bizonyos méreteihez nehéz hozzájutni, ezért különösen a 19-22 közötti méretekből növelik a gyártást. a nagy méretekből is több lesz, mint korábban. a nyírbátori auróra cipőgyár, amely eddig csupán 23-30-as méretű gyermekcipőket állított elő, a minisztérium anyagi támogatásával bővíti kapacitását és a második félévtől 23-38-ig mindenféle nagyságu, jó minőségű tetszetős gyermekcipőt gyárt több színben és fazonban. a 19-30-as méretekből a kecskeméti hirske szövetkezet és az első szegedi járási ipari szövetkezet bővíti termelését. a duna cipőgyár a közkezdelt fröcsi cipő leányváltozatának gyártását is megkezdte. a szombathelyi cipőgyár olasz licenc alapján a hajlékony kisgyermek cipők, a minőségi cipőgyár a leányka cipők, a bonyhádi cipőgyár pedig a gőzervárolt fiucipők gyártását fokozza. az ipar általában növeli a fröccsöntött és vulkanizált eljárással készülő lábbelik gyártását. mind az ipar, mind a kereskedelem nagy erőfeszítéseket tesz azért, hogy az idén már kevesebb legyen a reklamáció.

betételesen

a boltok zsúfoltságának csökkentésére

is intézkedéseket tesznek. felülvizsgálják például az uttörő áruház termékösszetételét, s az oda nem való cikkeket kivonják az áruházból, hogy az uttörő áruház valóban a gyermekek ellátását szolgálja. /folyt.köv./

- 9 -

9309

9309



bb.10. /az ipar....2. folyt./fé

illetékesek foglalkoznak azzal a gondolattal is, hogy az áruházakban vagy azok részében gyermekruházati osztályokat alakítanak ki. bővítik hálózatát a fővárosi ruházati bolt, ami egyben a gyermekellátást is javítja, mert a vállalat eddig is már évente mintegy fél-milliárd forintot forgalmat bonyolított le gyermekruházati cikkekből. a vállalat februárban a szent istván köruton, majd később a józsef köruton nyit újabb hófehérke boltot, s bővíti mártírok utjai szaküzletét is./mti/

1 egy

--

okulou

bb.13. husz év alatt tízmillió tonna vas

vid/p ká hgy

1974. január 26.

az idén husz esztendő a dunaujvárosi nagyolvasztómű. husz esztendő alatt a két vasolvasztó több, mint tíz millió tonna vasat adott népgazdaságunknak. az első csapolás február 28-1 húszadik évfordulójára ez a mennyiség meghaladja a 10 millió 450.000 tonnát. a nagyolvasztómű 1.sz. kohóját 1954. óta háromszor, a 11.sz.kohót 1957. okt. 17-1 indulás óta kétszer építették át, korszerűsítették. a két kohó együttesen az 1958. évinél ezer tonnával többet, átlagosan 2200 t tonna vasat csapol naponta.

a husz év alatt a saját acélmű és a hazai öntödék ellátásán kívül majdnem 700.000 tonna vasat exportáltak, többségében tőkés piacra./mti/

--

-10-

8.15/p

10⁰⁰ g

bb.11. a jövő meteorológiai műholdjai -új székházban az előrejelző intézet - rakéták a jégeső ellen

1 sz /mm/p La

1974. január 26.

a meteorológiai világszervezet a napokban távlati tervelőkészítő értekezletet tartott genfben. az ülésen a világszolgálat három munkacsoportja közül /megfigyelő, adatszolgáltató, távközlő/ a megfigyelőhálózat nemzetközi bizottságának elnökeként dr. celnay rudolf, az országos meteorológiai szolgálat megbízott ügyvezető elnöke vett részt. dr. celnay rudolf hazaérkezése után nyilatkozott az mti munkatársának a világszolgálat 1976-79 közötti terveiről, ezzel összefüggésben a magyar meteorológiai intézet fejlesztési elképzeléseiről, s az 1974-es évi tervekről.

- a genfi értekezlet elkészítette azt a fejlesztési és munkatervet, amelyet a világszervezet kongresszusa elé terjesztenek majd. 1976-79 között már valószínűleg a műholdak veszik át az adatszolgáltatásban a hagyományos eszközök /hajók, rakéták, léggömbök/ szerepét, de ugyanakkor még hosszú ideig a meteorológusok ezeknek a munkájára is rászorulnak majd. a tervek szerint - ebben az időszakban - öt geoszinkron műholdat / egy szovjetet, kettő amerikai, egy japánt és egyet közös nyugat-európai vállalkozásé / lőnek fel. ezeken kívül néhány polaris pályán keringő műholdat is felbocsátanak majd. ez a vállalkozás a meteorológiai világszolgálat fejlesztésében a leggazdaságosabb és a mérés technikában is több, értéke- sebb információt ad.

dr. celnay rudolf elmondta, hogy nálunk is folynak műhold- meteorológiai kutatások. idén januártól az intézetben e témával már külön osztály foglalkozik. az eddig felbocsátott műholdról néhány információt már kapott a meteorológiai intézet, de a korszerű, s egyelőre még túl költséges berendezések híján sok fontos adatot még nem tudnak venni.

a világszolgálat távlati terve megalapozza a különböző országok, de elsősorban a kis államok meteorológiai fejlesztését. ezért hazánkban is mind a hosszútávú, mind a rövidtávú fejlesztési és munkatervek kidolgozásánál a világszolgálat tervét veszik elsősorban figyelembe, hiszen a nemzetközi hálózaton keresztül érkeznek hazánkba az előrejelzések, adatok.

/folyt köv ./
8.20/p

-11-

10⁰⁰ g

bb.11. a jövő meteorológiai1.folyt /p

igy a jövő években gyökeres változások lesznek a meteorológiai technikában, a széleskörű adatfelvételhez, pontosabb információkhoz nagymértékben hozzájárul, hogy 1974 tavaszán a tervek szerint átadják az országos előrejelző intézet új, korszerű székházát pestlőrincen. ez keretet ad a további korszerűsítéshez is, de az adatcserét 24-szer gyorsabbá teszik.

az idei év egyik legérdekesebb eseménye az lesz, hogy baranya megyében - kísérleti jelleggel - jégesőelhárító állomást adnak át. közismert, hogy a villányi hegyvidékben gyakran pusztít a jégverés. a 40 milliós beruházással felépített állomás szovjet berendezésekkel működik majd. rakétákat lönek a jégeső-felhőkbe, s ezzel a jégesedést megakadályozzák, ha az új elhárítóállomás beválik, az egész ország területére kiterjesztik a jégeső elhárítást.

a jövőben javítani kívánják a távelőrejelzést is. import-berendezésekkel új távprognózis módszereket dolgoznak ki, s fejlesztik a negyedévre szóló előrejelzést is, amely a várható átlagidőjárásról kívül az elképzelhető eltéréseket is mutatja.

egyébként ezekben a napokban moszkvában ülést tartanak a szocialista országok meteorológusai is. megvitatják, hogy milyen módon kapcsolódjanak az atlanti-óceáni megfigyelőállomások munkájába és ezek fenntartásába.

x x x

a meteorológiai világszervezet megfigyeléssel foglalkozó munkacsoportja foglalkozik a műholdak, rakéták, hajók és földi állomások munkájával. igaz ugyan, hogy a jövő években a műholdak szerepe kerül előtérbe, de jelenleg elsősorban a földi és óceáni megfigyelőállomások szolgáltatják az információk nagyrészét. az atlanti-óceán északi felén például 11 viziobszervatórium végez naponta 12 tengerszinti és mozgáslégköri megfigyelést, továbbítja az adatokat. hazánk nem tagja az észak-atlanti megfigyelő csoportnak. a moszkvai ülésen elsősorban azt vitatják meg, hogy a szocialista országok, így hazánk - milyen feltételek között vehet részt munkájában. a többnapos előrejelzések és a légiközlekedés igényli azokat az adatokat, amelyeket az atlanti óceánon működő állomások dolgoznak fel.

/folyt köv/

8.25/p

-12-

10¹⁰g

bb.11. a jövő meteorológiai2.folyt /p

az 1975-től pályára kerülő geoszinkron-műholdak 36 ezer kilométer magasságban az egyenlítő fölött folyamatosan figyelik majd az 50° északi szélességi fok és az 50. déli szélességi fok közötti sávot. a poláris műholdak a föld két poláris sarkáról küldik az adatokat. egy műhold egy nap alatt ezer meteorológiai léggömb-rádió munkáját végzi el. jelenleg döntően még ezeket a berendezéseket használják. míg a geoszinkron-műholdak folyamatosan figyelik a felhőzetet, a légköri áramlásokat, a poláris műholdak kiértékelik a hőmérsékleti elosztást.

a jövő meteorológiai megfigyelésében tehát szinte forradalmi változások várhatók. a műholdakról érkező adatok megszerzése bonyolultabb, költségesebb technikát igényel, s ezzel párhuzamosan fejleszteni kell a hagyományos megfigyelési technikát is. az idei és távlati hazai megfigyelések nagymértékben hozzájárulnak a meteorológia feladatkörének szélesedéséhez, az információk, prognózisok pontosabb elkészítéséhez. /mti/

--

bb 12. zsákbankigyó, barnamackók - inkognitóban

i ol/gg gi la

1974. január 26.

a fővárosi állatkert lakóinak élete télen is számos érdekességgel szolgál. egyebek között például zsákban telet az óriáskigyó. a hüllőházban tartott, a mérsékelt övek országaiban honos kigyókat 4-5 celsius fok hőmérsékletű helyiségben telettetik, hogy biztosítsák részükre a szükséges, téli lehülési, nyugalmi állapotot, amint az adott természetben. ezzel szemben az észak-amerikai származású csörgőkigyókat, az európai áspist és homoki viperákat mohával bélelt zsákokba helyezték, majd jól záródó, dróthálóval borított ládába kerültek. valamennyi mérgekigyót rejtő ládára lakatot és halálfejes táblát erősítettek, majd a csomagokat hűvös pincékben helyezték el. a kigyók téli kényszerpihenője március végéig tart, addig semmi ételmezt nem fogyasztanak.

a hírek szerint jól fejlődik az emlősosztály év végi szaporulata. a november vége felé született négy oroszánkölyök, anyjával, melindával együtt látható az oroszánbarlang egyik ketrecében. a teveház egyik kifutójában két koromfekete yak-borju ugrádozik; az egyiket a duisburgi állatkert küldte, a másik pedig budapesti születésű. a december végén született barnamedve bocsokat egyelőre nem lehet látni; csak a hangjukat hallhatják gondozók. az anyjuktól való elválasztás után, várhatóan március végén, április elején mutatkoznak be az állatkert látogatóinak. /mti/

--

- 13 -

10²⁰g

bb 14. korszerűbb termékekkel csökkentette a veszteséget a bvm szolnoki gyára

vid/ká gi hgy

1974. január 26.

a beton- és vasbetonipari műveket az elmúlt évben a kormány ama hat nagy vállalat közé sorolta, amelyben a gazdaságtalan termékek nagy száma, a korszerűtlen gyártmányösszetétel miatt alapvető átszervezésekre van szükség. a bvm tíz gyára közül az egyik legfiatalabb, a szolnoki, csaknem félmilliárd forint értékű eszközállományával a legveszteségesebbek közé tartozott. az elmúlt évben a gyárban egy sor gazdaságtalan termék gyártását megszüntették, növelték a közvetlenül termelésben dolgozók arányát, s ennek hatására huszonkét millió forinttal csökkent a gyár vesztesége. a jobb gazdálkodás az állami támogatással párosulva lehetővé tette, hogy a fennállása óta először, tavaly ősszel, nyereséggelöljeget, az idén pedig nyereségrészesedést fizessenek a dolgozóknak.

a gyári tervek szerint 1974-ben újabb tíz-tizenöt millió forinttal csökkentik a veszteséget. a korszerűbb termékfajtákból a korábbinál nagyobb mennyiséget gyártanak. elsősorban az ugynevezett körüreges fődémpanelék termelését növelik. a családi házakhoz, blokkos épületekhez szükséges betonelemekből a tavalyinál kétszer több, négyszázezer négyzetmétert gyártanak. /mti/

--

bb 15. baranya első falusi uttoróháza épül szentlőrincen

vid/ká gi hgy

1974. január 26.

szentlőrincen szép, korszerű uttoróház épül, amely az első falusi pajtásotthon lesz baranya megyében. már áll az épület, s ez év őszén be is költözhetnek a gyerekek. az egy és negyed millió forintos beruházási összeget különféle szervek és intézmények adták össze, illetve azt társadalmi munkával egészítették ki. a falazást például a pécsi pollack mihály műszaki főiskola építészhallgatói végezték. az emeletes uttoróházban háromszáz személyes színháztermet alakítanak ki, és gazdag könyvtára is lesz a csapatotthonnak. itt tartják majd a szentlőrinci munkaiskola kísérleti tervében szereplő természetkutató és művészeti órákat is. az épület egy részében ifjúsági klubot rendeznek be. /mti/

--

- 14 -

10²⁰g

bb 16. harmincezer fácántojást keltetnek fenékpusztán

vid/ká gi hgy

1974. január 26.

a balatonnyugati partjához közeli Lápvidék egy részét, amelyet részben már erdő- és mezőgazdasági művelés alá vettek, a fácánok ezreivel népesítik be. a környék, mint az elmúlt év tapasztalatai bizonyítják, jó életteret kínál a hasznos szárnyasoknak, költségükhöz, természetes elszaporodásukhoz azonban még nincsenek meg a feltételek. hiányoznak például a buvó-, illetve fészkelő helyet kiálló bozótos erdők.

a balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság ezért - zárt környezetben keltetett fácáncsibéket bocsát szabadon a Lápvidéken. mint az elmúlt napok selejtező vadászatai is tanúsítják, az eredmény kitűnő, a Lápvidéken jól érzi magát és gyorsan fejlődik a fácán.

az erdőgazdaság fenékpusztai keltető telepén az idén mintegy 30.000 fácántojást helyeznek keltetőgépekbe. a csibék egy részét a vadásztársaságok vásárolják meg, mintegy 5000-et a balaton menti Lápvidéken bocsátanak szabadon. /mti/

--

bb 17. kiváló ifju gépjárművezetők versenye

vid/ká gi hgy

1974. január 26.

a 14.sz. volán vállalat kisz szervezete hasznos kezdeményezést indított el: javasolja a volán tröszt vállalatának a „kiváló ifju gépjárművezető”, szakmai verseny megrendezését. a 14. sz. volán 1971 óta minden évben megrendezi székesfehérváron az ifju gépkocsivezetők vetélkedőjét és az elméleti-gyakorlati verseny érezteti jótékony hatását a mindennapi munkában. a székesfehérvári versenyen a harminc éven aluli gépkocsivezetők közlekedésbiztonsági, műszaki és forgalmi ismeretekből vizsgáznak. az elméleti tárgyakat ügyességi verseny egészíti ki.

a székesfehérvári 14. sz. volán kezdeményezése a volán tröszt vállalati kisz szervezeteinél kedvező fogadtatásra talált. /mti/

--

9,00/gi

- 15 -

10²¹g

bb.18. tornaterem, óvoda, gazdasági épület könnyűszerkezetes elemekből

vid-ká/fé hgy 1974. január 26.

a szolnoki mezőgép vállalat könnyűszerkezeti üzemében négy-százezer négyzetméter alapterületű, mezőgazdasági és kommunális célokat szolgáló épületekhez készítenek szerkezeti elemeket ebben az évben. a könnyűszerkezetes építés elterjesztése a negyedik ötéves terv egyik kiemelt programja. ennek részeként a szolnoki gyárban épült fel az első, s jelenleg legnagyobb kapacitású elemgyártó üzem. a korszerű gyár már az első évben nagyobb értéket termelt, mint a teljes beruházási összeg, az idén pedig nyolcvanmillió forint értékben hétezer tonna könnyű szerkezeti elemet állít elő.

a könnyűszerkezetes technológia előnye, hogy a hagyományos módszerekénél lényegesen gyorsabban készülnek el a nagy alapterületű mezőgazdasági épületek, raktárak. Egy ötszáz férőhelyes szarvasmarhatelep összeszerelése például hat-nyolc hónapig tart, s ez körülbelül egyharmada a hagyományos technológia építési idejének.

a szolnoki mezőgép vállalat vasszerkezeti elemeit elsősorban a mezőgazdaságban használják fel: dunavarsányban hatszáznegyven, becsehelyen ezerhatszáz, polgárdon kétszáznegyven, lentiben háromszázhatvan, tamásiban hatszáznegyven férőhelyes szarvasmarhatelepeket építenek az idén. az elemek külföldön is érdeklődést keltettek. csehszlovákiában megkezdődött egy sertés- és egy szarvasmarhatelep építése, amelyhez az elemeket kamionokkal szállítják a szomszédos országba.

a mezőgazdasági épületek mellett raktárakhoz, kommunális létesítményekhez is szállítanak szerkezeti elemeket. szolnokon és szegeden már elkészült egy-egy könnyűszerkezetes óvoda, az idén még két hasonlót építenek szolnokon, s a tervek szerint székesfehérvárott is. gödöllőn abc áruház épül az elemek felhasználásával, s valószínűleg még ebben az évben elkészül az első könnyűvázis tornaterem, amelyet martfűn, vagy szolnokon állítanak fel. /mzt/

bb.19. elhunyt vermes sándor

tm/zs/fé hgy 1974. január 26.

vermes sándor, a szocialista hazáért érdemrend, a magyar partizán emlékérem tulajdonosa 58 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 5-én, kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp v. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség
a hungarotex pártbizottsága /mti/

- 16 -

bb.20. halálos balesetek

i ob/mm/fé hgy 1974. január 26.

borsod megyében a girincsi szabadság tsz sertéshizlaldájában balogh józsef 45 éves vontatóvezető, keszvényeni lakost szennyvízszivattyúzás közben az erőgép ruhájánál fogva elkapta. sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset kivizsgálása folyamatban van.

bács megyében foktő községben boldizsár béla 82 éves téesznyugdíjas a ruhásszekrényben gyufával tüzet okozott. az idős asszony füstmérgezésben a helyszínen meghalt. /mti/

bb.21. mellbeszurta feleségét

i ob/mm/fé hgy 1974. január 26.

pálincás istván józsef 23 éves váci segédmunkás felkereste különváltan élő feleségét és dulakodás közben konyhakéssel mellbeszurta. a 19 éves asszonyt életveszélyes állapotban szállították kórházba. tettének elkövetése után a férj a vonat elé vetette magát, és sérüléseibe kórházba szállítása után belehalt. /mti/

bb.22. elhunyt zéminger gyula

mm/fé hgy 1974. január 26.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetés hamvasztás utáni bucsuztatása január 31-én csütörtökön délután 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.
mszmp x. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/
10.10./fé

- 17 -

10^hg

10^hg

bb.23. halálos közlekedési balesetek

1 ob/mm/fé hgy

1974. január 26.

a II. kerület frankel Leó ut 46. számú ház előtt beke tiber 38 éves villamosvezető, pilisvörösvári lakos a 11-es jelzésű villamost nem az utviszonyoknak megfelelően vezette, és a sínek mellett álló hulladékgyűjtő tehérgépkocsinak ütközött. a gépkocsi hátsó lépcsőjén álló nagy kálmán 32 éves mátészalkai illetőségű segéd munkást a villamos lesodorta és halálra gázolta. a villamos utasai közül dr. hingyi györgy 35 éves jogtanácsos, palotai nándorné 55 éves és ferenczi zsuzsanna 20 éves adminisztrátorok könnyű sérülést szenvedtek, a sérülteket kórházba szállították. beke tiber villamosvezető engedélyét a rendőrség bevonta és - őrizetbevétel mellett - eljárást indított ellene.

a IX. kerület Üllői ut és Száva utca kereszteződésénél prauda gábor gépkocsivezető 28 éves dabasi lakos személygépkocsijával nem adott elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen seregi istvánné 65 éves nyugdíjasnak, és az idős asszonyt elütötte. sereginé kórházba szállítás közben életét veszítette. prauda gábor vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és - őrizetbevétel mellett - eljárást indított ellene.

lenti és rédics között túske ferenc 29 éves reszneki lakos figyelmetlen vezetés közben elütötte a kivilágítatlan kerékpárját vezető csordás józsef 65 éves éjjeliőrt. az idős ember sérüléseibe belehalt. túske ellen eljárás indult. /mti/

--

1 közlekedés

bb.24. korai virágzás

mm/ob/fé hgy

1974. január 26.

a szokatlanul enyhe idő szokatlanul korai virágzást indított meg a fővárosi állat- és növénykertben. teljes virágdíszben pompázik a fekete hunyor, az erika, a korai kankalín és a japán csodamogyoró. kibujtak a földből a hagymás növények is. /mti/

--

11.20./fé

- 18 -

12²⁰ g

bb.25. kitüntetés

k ni/tr/fé hgy

1974. január 26.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. verő józsef kossuth-díjas akadémikusnak, a vasipari kutató intézet igazgatójának 70. születésnapja alkalmából, a kohászat fejlesztésében kifejtett tevékenységéért a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetést szombaton dr. horgos gyula kohó-és gépipari miniszter adta át. jelen volt dr. erdey-gruz tiber, a magyar tudományos akadémia elnöke is. /mti/

--

bb.26. huszonöt éves a hajduböszörményi vörös csillag tsz

vid-fm/fé hgy

1974. január 26.

huszonöt esztendővel ezelőtt, 1949. január 26-án alakult meg a hajduság egyik kiválóan gazdálkodó termelőszövetkezete, a hajduböszörményi vörös csillag tsz. a negyed-százados évforduló alkalmából szombaton jubileumi közgyűlést tartottak hajduböszörményben, a városi művelődési házban. az ünnepségen részt vett karakas lászló munkaügyi miniszter, sikula györgy, a hajdubihar megyei pártbizottság első titkára és fazekas károly, a hajdusági termelőszövetkezetek területi szövetségének titkára.

tóth imre, a megyei tanács elnökhelyettese ünnepi beszédében méltatta a vörös csillag termelőszövetkezet tagjainak huszonöt esztendő alatt végzett munkáját, termelési kezdeményezéseit, sikereit. negyedszázaddal ezelőtt a fazekas-tanyai táblás-csoport alakult át termelőszövetkezetté, s az első esztendőben harminchárom ember 191 holdon végezte a munkát. a közös gazdaság elnöke a megalakulás óta nagy istván; szorgalmas munkájának eredményeképpen növekedett és szilárdult a gazdaság, és már 1953-ban elnyerték a minisztertanács vándor zászlaját.

különösen gyors ütemű a vörös csillag termelőszövetkezet fejlődése az utóbbi öt esztendőben; azóta kiemelkedő szinten stabilizálódtak az átlagok, a hozamok. az elmúlt évben búzából 42.9, kukoricából 69.8, zöldborsóból 57.3, napraforgóból 24.6 mázsát takarítottak be hektáronként. kiemelkedő eredményt értek el a magyar nagyfém hussertés tenyésztésében, a kocánkénti évi szaporulat meghaladja a huszat.

jelenleg a szövetkezet közös vagyonának értéke mintegy kétszáz millió forint. egyetlen esztendőben huszonöt millió forintot fordítottak felhalmozásra, s ebből 8.4 milliót gépesítésre költöttek.

a megyei tanács elnökhelyettese gratulált a kiváló eredményekhez és külön köszöntötte azt a nyolc tagot, akik az alapítástól kezdve ebben a nagyüzemben dolgoznak. a munkában élenjáróknak kitüntetést és jutalmat adtak át. /mti/

--

11.35./fé

- 19 -

12³⁰ g

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.22. számú hírünkben a név helyesen:

z é l i n g e r g y u l a

/mti/

bb.27. kádár jános cikke az osztrák kp folyóiratában

fé hgy

1974. január 26.

a weg und ziel, az osztrák kommunista párt elméleti folyóirata februári számában közli kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárának az 1934. februári ausztriai munkásfelkeléssel foglalkozó cikkét./mti/

bb.28. a magyar nők országos tanácsának nyilatkozata a párizsi egyezmény aláírásának első évfordulóján.

k mm/szö/fé hgy

1974. január 26.

a vietnami háború beszüntetéséről és a béke helyreállításáról szóló párizsi egyezmény aláírásának első évfordulóján a magyar nők országos tanácsa az egész magyar nőtársadalom nevében meleg barátsággal köszönti a vietnami asszonyokat, lányokat, az egész vietnami népet. a nyilatkozat többek között hangsúlyozza:

a magyar nők ismételten teljes szolidaritásukról és feltétlenül támogatásukról biztosítják a vietnami nőket a jelen nehéz feladatainak végrehajtásában. ugyanakkor azonban erélyes tiltakozásuknak adnak hangot és ismételten, nyomatékosan követelik, hogy a saigoni hatóságok azonnal bocsássák szabadon a még koncentrációs táborokban és börtönökben színlődő több mint 200 ezer politikai foglyot, azonnal szüntessék be a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány ellenőrzése alatt álló területek elleni katonai akciókat. követelik, hogy az egyesült államok kormánya haladéktalanul szüntesse be a thieu-kormány fegyverekkel és hadianyaggal való ellátását, s mind az usa, mind a saigoni vezetés maradéktalanul tartsa tiszteletben a párizsi egyezmény rendelkezéseit, ami előfeltétele indokina valamennyi országa szilárd és tartós békéjének./mti/

12.50./fé

1400g

- 20 -

p.29. az átlagos életkor 35 év - egy év alatt 44 millió forinttal
előtt az árutermelés értéke - jubileumi zárszámadás a füzeggyarmati vörös csillag tsz-ben

vid-fm/mné/fm/fé hgy

1974. január 26.

a sárrát erősen kötött, terméketlen szikes talaján negyedszázaddal ezelőtt alakult meg a 10 ezer holdas füzeggyarmati vörös csillag tsz. a szombati jubileumi zárszámadó közgyűlésen rekord eredményekről adott számot csirik imre elnök. a szikes talajból - mint mondotta - üzemi vízrendezéssel 12 millió forint értékű meliorációs munkával, 8 ezer hold öntözésére alkalmas berendezéssel varázsoltak kiváló termőtalajt. többszáz holdas gyümölcsösükhöz 200 vagonos saját hűtőházat építettek, szakosított sertéstelepet létesítettek, s itt hozták létre az ország legnagyobb lucernaliszt készítő üzemét. kukorica- és lucernatermesztésben egyaránt zárt rendszert alakítottak ki.

az alföld egyik leggazdagabb, 1180 tagot számláló szövetkezete 1973-ban 197 millió forint értékű termelést produkált; 47 millióval többet az előző évinél. az árueértékesítés 173 millió forint volt; 44 millióval több, mint egy évvel korábban. a szövetkezet tiszta vagyona egy év alatt 16.5 millió forinttal gyarapodott. szociális és kulturális célokra 2.5 millió forintot szántak. a tagok átlagos évi keresete meghaladja a 30 ezer forintot.

a jó eredmények titka: a füzeggyarmati vörös csillag tsz az ország „legfiatalabb, szövetkezete. az átlagos életkor mindössze 35 év. a tsz-ben háromszáznál több fiatal tevékenykedik, ők kezelik a legkorszerűbb gépeket, technológiai berendezéseket. a fiatalság nemcsak a magas kereset révén találja meg számítását, hanem évente félmillió forinttal segítik a fiatal házaspárok lakásépítését is. a szövetkezetben 30 szocialista brigád fegyelmezett, jó munkája, élénk munkaversenye szintén nagy jelentőségű. a füzeggyarmaton, az átlagosan 11 aranykoronás földön a szakmai vezetés és a dolgozó tagság jó együttműködésével érték el az országban kiemelkedő eredményeket./mti/

13.05./fé

1400g

- 21 -

bb 35. időjárás jelentés

bh hgy

1974. január 26.

a meteorológiai intézet jelenti 12 órakor:

továbbra is enyhe idő

európa legcsapadékosabb része a szovjetunió európai területe, ahol péntek éjjel is nagy havazások voltak. a földrész leghidegebb vidéke is szovjetunióban található, az európai terület északi térségében napközben sem emelkedik a hőmérséklet mínusz 10, mínusz 15 fok fölé. havazást, valamint esőket jelentettek norvégia-ból. a brit-szigeteken és franciaországban az éjszaka több-felé volt eső, viszont európa többi részén - közép- és dél-európában, valamint nyugat-európa nagy részén - tovább tart az enyhe, párás, sokfelé ködös idő. jelentős csapadék ezen az óriási területen már hosszabb ideje nem hullott, és a hőmérséklet hajnalra sem csökkent mínusz 2, plusz 3 fok alá.

a kárpát-medence továbbra is az utóbbi szokatlanul enyhe időjárás zónában marad.

hazánkban pénteken párás, néhány helyen napközben is ködös idő volt. az országban többfelé, elsősorban keleten volt kisebb eső, a déli órákban szállingózott a hó. a lehullott csapadék mennyisége az alföld keleti részén meghaladta az 1 mm-t, pátyodon 5, tiszabecsen 8 mm hullott, az ország többi részén mindenütt 1 mm alatt maradt. az ország nyugati részén több órán át süttött a nap. a hőmérséklet általában plusz 6-10 fokig emelkedett, a tiszántulon és északkeleten viszont csak plusz 6 fokot ért el. az éjszakai órákban ismét sok felé képződött köd. hajnalra a levegő mínusz 3 plusz 2 fokig hűlt le. szombaton délelőtt sem változott az ország időjárása, folytatódott a párás, többfelé ködös idő. 11 órára a hőmérséklet 0, plusz 4 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5,5 fok volt, 7,1 fokkal magasabb a sokéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, szombaton csapadék nélkül, vasárnap szórványosan előforduló esővel. éjszaka és reggel sokfelé napközben már kevesebb helyen köd. gyenge, változó irányú, vasárnap napközben több felé megélénkülő, délkeleti, déli szél. enyhe idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 2 mínusz 3, legmagasabb napali hőmérséklet vasárnap: általában plusz 5, plusz 10, az északkeleti ország részben plusz 1, plusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 450 centiméter./mti/

-. -

- 22 -

13.15 bh

14^{10g}

bb.30. nicolae bozdog

1 kf/gg/fé hgy

1974. január 26.

a román belkereskedelmi miniszter első helyettese eredményes tárgyalások, valamint a magyar-román belkereskedelmi árucsereregalmi megállapodás és a jegyzőkönyvének aláírása után szombaton hazautazott./mti/

-. -

bb.31. az egyetemi színpad

k gk/szö/fé hgy

1974. január 26.

igazgatósága közli, hogy a három majom a pohárban, vasárnap estére hirdetett előadása betegség miatt elmarad. az előadást későbbi időpontban tartják meg./mti/

-. -

bb.32. hasznos tudnivalók a turistáknak - megjelent a szovjetunió című folyóirat februári száma

1 szö/gg/fé hgy

1974. január 26.

színes fotókkal és festményekkel gazdagon illusztrált a szovjetunió című folyóirat februári száma. a lap a szovjetunió idegenforgalmával foglalkozik, és hasznos tudnivalókat közöl, sokrétű tájékoztatást nyújt a szovjetunióba utazók, egyéni turisták, vagy társasutazások résztvevői és szakemberek számára.

a tartalmas, olvasmányos cikkek, a térképek s a bőséges képanyag felhívja az utazni vágyók figyelmét a szovjetunió világ-hírű láttnivalóira, és sok, nálunk kevésbé ismert nevezetességre is. bővelitőt kaphat a februári, idegenforgalmi szám olvasója a láttnivalókról. ismerteti a lap az inturisztnak, valamint az ifjúsági utazási irodának, a szputnyiknak a szolgáltatásait, az általuk javasolt legfontosabb társasutazások részletes programját és menetrendjét. tanácsot kap a lap olvasója az uti ruhatár összeállításához: a szovjetunió egyes részei között ugyanis az évszakok eltolódnak egymáshoz képest, s a közhiedelemmel ellentétben a nyári időszakban plusz 40 celsius fok is fogadhatja szibériában a nagy hidegre felkészült turistát. felhívja a lap a figyelmet a szovjetunióról szóló új utikönyvekre, albumokra is./mti/

-. -

13.20./fé

- 23 -

14^{20g}

bb.33. ,, fekete vár,, - áruház csongrádon

vid-fm/fé hgy

1974. január 26.

ruházati áruházat nyitott szombaton csongrádon a helybeli általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet. a 10 millió forintos költséggel létesített áruházat - a város szláv eredetű neve alapján - ,, fekete várnak ,, nevezték el. az 1300 négyzetméteres alapterületen 14 millió forint értékű áruval várják a vásárlókat./mti/

--

bb.34. elfogadták a kite működési szabályzatát szolnokon

vid-fm/fé hgy

1974. január 26.

a kite, a kukorica és iparinövények termelési együttműködésének igazgatósága szombaton szolnokon, a középtiszavidéki és járszági tsz-ek területi szövetségének székházában tartotta ülését. a megbeszélésen részt vett szabó istván, a termelősövetkezetek országos tanácsának elnöke, a gesztorgazdaság, a nádudvari vörös csillag tsz elnöke is. elmondották, hogy a keletmagyarország területén működő termelési társulás egyre szélesedik. jelenleg százharminc gazdaság alkotja az együttműködési szervezetet. a nádudvari rendszer egyike az ország legnagyobb vállalkozásainak, ugyanakkor a leggyorsabban is fejlődik. ez a körülmény indokolta tette a működési szabályzat kidolgozását, elveinek rögzítését.

a közös vállalkozás sajátossága, hogy szövetkezeti típusú együttműködési szervezet. a dokumentum - figyelembe véve az eddigi tapasztalatokat és a várható fejlődést - más rendszerektől eltérően átfogóbban és részletesebben szabályozza az együttműködési elveket és módokat. ezzel nagyban hozzájárul a rendszer jobb együttműködéséhez, a szövetkezeti önkormányzati elv érvényesítéséhez. a szabályzat nagy figyelmet fordít arra, hogy jó kapcsolat legyen a rendszerközpont és a gazdaságok között. a termelés közvetlen irányítása - a rendszer által biztosított technológiai keretek között - az üzemek feladata. a gazdaságok részére teremtett jobb lehetőségek kihasználása a tagüzemek munkájától is nagyban függ. az igazgatóság beható vita után jóváhagyta a működési szabályzatot./mti/

--

13.30./fé

- 24 -

1420g

bb.36. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 8 órától 13 óráig

fé hgy

1974. január 26.

1. oktatási és kulturális intézmények fejlesztése
2. helikopteres növényvédelmi hálózat
3. általános iskolások továbbtanulása
4. winter ernő emléktábla
5. a szovjet kultúra és tudomány háza
6. butorgarnitúra fiataloknak
7. lottó huzások
8. szőlő a kőszivágyban
9. lopás antikváriumban
10. a gyermekellátás javítása
11. nyilatkozat a meteorológiai világszervezet üléséről
12. állatkerti lakók télen
13. dunaujvárosi nagyolvasztómű
14. betonipari művek
15. falusi uttörőház
16. fácántojások
17. ifjú gépjárművezetők
18. könnyűszerkezetes épületek
19. elhunyt vermes sándor
20. halálos balesetek
21. mellbeszúrta feleségét
22. elhunyt zélinger gyula
23. halálos közlekedési balesetek
24. korai virágzás
25. kitüntetés
26. huszonöt éves tsz *cikke*
27. kádár jános
28. nőtanács nyilatkozata
29. zárszámadás
30. román belker. miniszter h.
31. egyetemi színpad közl.
32. a szovjetunió című lap
33. csongrádi áruház
34. kite
35. időjárás jelentés
36. hírjegyzék

/mti/

--

- 25 -

13.40./fé

1430g

bb.37. világrekorder trófeák hódmezővásárhelyen - vadgazdálkodási kiállítás

vid-fm/fé hgy

1974. január 26.

hódmezővásárhelyen, az élelmiszeripari főiskola állattenyésztési karának épületében szombaton vadgazdálkodási kiállítás nyílt. egy hónapig látható itt a magyar mezőgazdasági muzeum válogatott anyaga: többek között világrekorder trófeák, szarvas- és őzágancsok. a világrekorder szarvasagancs súlya 12 kiló 45 dekagramm, amelynek viselőjét 1970-ben a lenti erdőgazdaság területén ejtették el.

a hazai vadállományból kilőtt legszebb példányok bemutatása mellett „izelitst”, ad a kiállítás széchenyi zsigmond afrikai és ázsiai egzotikus gyűjteményéből.

a vadászfegyverek fejlődéstörténetét szemlélítve a látogatók elé tárják a hajdani fegyverkovácsmesterek által készített remekmivű sörétes és golyós puskákat, köztük a legrégibbek a tizen-nyolcadik századból valók.

látványos része a bemutatónak a természetű környezetbe állított „mini rezervátum”, a hazánkban költő és átvonuló madarakkal: bűjtő és fűtyülő récékkel, cankókkal, havasi partfutókkal, vörös- és kanalgémekkel, gulipánokkal és egyéb hasznos madarakkal./mti/

bb.38. 25 éves a rábacsanaki kossuth termelészövetkezet

vid-fm/fé hgy

1974. január 26.

szombaton, zárszámadási közgyűléssel egybekötve ünnepelte 25 éves fennállását a rába mentén gazdálkodó rábacsanaki kossuth termelészövetkezet. az eltelt negyedszázad alatt a szövetkezet korszerű gépekkel felszerelt gazdasággá fejlődött és tagjainak jövedelme is többszörösére nőtt. az ünnepi közgyűlésen lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke több alapító tagnak kitüntetést nyújtott át./mti/

14.05./fé

- 26 -

bb. 39. a Lottó hivatalos nyereményjegyzéke

99/ fé hgy

1974. január 26.

a negyedik játékhéten öt találatos Lottószelvény nem volt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négy találatos szelvények száma 32, a nyeremény egyenként 158.841 forint; háromtalálatos szelvény 3.799 van, ezekre egyenként 669 forintot fizetnek, a 148.641 kéttalálatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 20 forint./mti/

bb 40. tanácskozás somogy megye élelmiszeriparáról, állattenyésztéséről

vid/um f m hgy

1974. január 26.

Somogy megye vezetőivel tanácskoztak szombaton kaposvárott a mém munkatársai, élükön váncsa jeno mezőgazdasági és élelmészügyi miniszterhelyettessel. a megbeszélésen résztvettek bogó lászló, a megyei pártbizottság titkára, sugár imre és tóth lajos, a megyei tanács elnökhelyettesei is.

a mém illetékesei megállapodtak a megye vezetőivel abban, hogy somogyban kiemelten kell kezelni a szarvasmarhaprogramot, valamint a lábodi állami gazdaság és a barcsi vörös csillag termelészövetkezet gesztorsága alatt létrejött zárt rendszerű burgonyatermesztési társulást. ehhez a mém a lehetőségek szerint igyekszik minden anyagi támogatást megadni. a megye kidolgozta a mintegy 40 ezer hektárt kitevő bárdibükki állami gazdasághoz csatlakozó üzemek racionális földhasználati tervét.

váncsa jeno miniszterhelyettes felhívta a megye vezetőinek figyelmét a kaposvári mezőgazdasági főiskola szellemi kapacitásának fokozottabb igénybevételére. a mém támogatja a kéthelyi termelészövetkezetben a legelőgazdálkodáson alapuló hushasznú szarvasmarhatartási rendszer bevezetését. itt már az elmúlt évben is eredményes munka folyt a gyepterület hasznosítása érdekében. a program szerint a csaknem 2 ezer hektár gyepterületen több mint 5 ezer szarvasmarha tartását teszik lehetővé. megállapodtak a melioráció, a rét-és legelőfejlesztés témájában is. az élelmiszeripar fejlesztése érdekében a kaposvári tejüzem keretében tejpor- és tápszergyár épül. a kaposvári huskominát rekonstrukciója során szarvasmarha-exportvágóhid, valamint sonka-üzem épül. a vágóhídi melléktermékek állati fehérje-takarmánnyá feldolgozása céljából üzemet létesítenek a huskominát és a phylaxia kooperációjában. /mti/

16.02/um

10/1635

- 27 -

bb 41. a kórusmozgalom továbbfejlesztéséről

i tf/gg um hgy

1974. január 26.

volt szó a kórusok országos tanácsának szombaton tartott elnökségi ülésén. a szakmai tanácskozáson hangsúlyozták: a szakközépiskolákban és a gimnáziumokban - az „éneklő rajok”, mintájára - szervezzenek „éneklő osztályokat”, mert ez segítséget jelenthet a jövő kórusainak kialakításában. szorgalmazták az ifjúsági és a felnőtt énekkarok eddiginél jobb együttműködését is. vegyeskarok alakulhatnak - amint a tanácskozáson elhangzott - a meglévő középiskolai leánykórusokból és a honvédségi kórusokból. elő kell segíteni, hogy hamarabb készüljenek el és kerüljenek forgalomba kórusművek partitúrái. feladatul jelölte meg a kóta, hogy ebben az esztendőben a korábbinál több lehetőséget biztosítsanak - a rádióban, a televízióban is - a kórusok bemutatkozásához. szolnok megye részéről elhangzott javaslat volt, hogy a második alkalommal megrendezendő országos vándor sándor munkás- és ifjúsági énekkari szemlét iktassák programba 1975-ben a 900. éves szolnok város jubileumi-ünnepség sorozatában. /mtl/

..-

bb 42. dr. biró józsef hazaérkezett finnországból

um hgy

1974. január 26.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter befejezte finnországi látogatását és szombaton visszaérkezett budapestre.

x x x

külkereskedelmi miniszterünk három napot töltött a finn fővárosban jermu laine finn külkereskedelmi miniszter meghívására, akivel gazdasági kapcsolatokról folytatott megbeszéléseket. a két ország közötti áruforgalom az elmúlt évben mintegy 50 százalékkal haladta meg az előző évit és a magyar- finn gazdasági kapcsolatok történetében csúcsszintet ért el. a legutóbbi időben megélénkült a két ország vállalatainak, érdeklődése a gazdasági, ipari, műszaki együttműködés iránt is. csaknem nyolcvan kooperációs megállapodás létrehozásáról folynak tárgyalások.

/folyt.köv./

16.08/um

Tó/1635

- 28 -

bb 42. / dr. biró józsef ...folyt./um

ennek ellenére a két miniszter úgy ítélte meg, hogy a kétoldali forgalom részesedése viszonylag alacsony mindkét ország külkereskedelmében és jelentősen bővíthető lenne. a megbeszélések középpontjában ezért az a kérdés állt, hogyan teremthetnének még kedvezőbb kereskedelempolitikai feltételeket a gazdasági kapcsolatok intenzívebb fejlődése számára. egyetértettek a leglényegesebb elvi kérdésekben és megállapodtak abban, hogy a tárgyalásokat a két ország szakértői a közel jövőben folytatják.

dr. biró józsef találkozott ahti karjalainen külügyminiszterrel és kalevi sorsa miniszterelnökkel, akikkel ugyancsak szíves hangú megbeszélést folytatott a két ország közötti aktuális gazdasági kérdésekről. pénteken fogadta külkereskedelmi miniszterünket urho kekkonen, a finn köztársaság elnöke.

rónai rudolf, hazánk helsinki nagykövete fogadást adott dr. biró józsef és finn vendég látói tiszteletére. /mtl/

bb 43. a röntgenvizsgálatok jelentőségéről, hasznosságáról szól a telefondoktor

i vt/gk-ju la

1974. január 26.

a gyógyításhoz elengedhetetlen bajmegállapításban, a pontos diagnózis kialakításában gyakran igen fontos szerepet tölt be a röntgengép. az egészségügyi apparátus kezében ez a most 70 esztendő vizsgálati eljárás nagy jelentőségű fegyver a betegségek felismerésében, de azért is, mert minimális sugárterheléssel egészséges emberek millióit lehet szűrővizsgálatok szervezésével rendszeresen ellenőrizni és így esetleges, még csak láppangó betegségeket kezdeti fokon felfedni. bizonyos betegségeknél ma már a röntgensugarak gyógyító ereje is egyre biztatóbb sikerekkel jár. a röntgenozással kimutatható például a tüdőben zajló kóros folyamat, a szív és vérerek állapota, felfedrethetők a gyomor betegségei, a csontrendszer különböző rendellenességei.

a fent említettekről hallhatnak részletes tájékoztatást az érdeklődők a január 26. és február 2. közötti héten a telefondoktortól, aki továbbra is a 171-925-ös számon jelentkezik. /mtl/

..-

17.50/ju

Tó/1640

- 29 -

e m b a r g o : ma 19 óráig!

bb 44. befejeződtek jiri götz tárgyalásai

fk-ju la

1974. január 26.

jiri götz, a csehszlovák szocialista köztársaság külügy-
miniszterhelyettes január 24-26. között budapesten megbeszélé-
seket folytatott roska istván külügyminiszter-helyetttessel a
két ország kapcsolatairól és az időszerű nemzetközi kérdésekről.

a csehszlovák külügyminiszterhelyetttest magyarországi
tartozkodása alatt fogadta puja frigyés külügyminiszter és
marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár. a megbeszélés-
éseken részt vett frantisek dvorsky, a csehszlovák szoci-
alista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

f e l h a s z n á l h a t ó : 19 órától!

bb 45. bolgár-magyar irodalmi est

inn/tr-ju szö la

1974. január 26.

szombaton „ az első tenger, „ címmel kétnyelvű zenés iro-
dalmi estet rendezett a korona cukrászdában a budapesti bolgár
kulturális központ és az irodalmi színpad. a műsorban közremű-
ködött bozsidar matanov bolgár vendégművész, aki hazája költőit
és petőfi néhány versét tolmácsolta, valamint keres emil kossuth-
díjas művész, latinovits zoltán, mikes lilla, darida miklós fő-
viskolai hallgató, csengery adrienne operaénekesnő és a sebő
együttes. /mti/

e m b a r g o : 22 óráig!

bb 46. szövetkezeti küldöttség utazott szíriába és ~~caz~~ eak-ba

k kf/fk-ju la

1974. január 26.

szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának
elnöke szövetkezeti küldöttség élén szombaton szíriába és az
egyiptomi arab köztársaságba utazott. /mti/

18.00/ju

- 30 -

Tolpako

bb 47. időjárásjelentés

gk-ju la

1974. január 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. január 26-án,
szombaton este:

továbbra is enyhe idő

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős, párás idő. éjszaka és reggel sokfe-
lé, napközben már kevesebb helyen köd, elszórtan kisebb eső,
kődszítálás. gyenge, változó irányú, napközben megélénkülő
déli, délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet
vasárnap általában 5-10, északkeleten 1-4 fok között. /mti/

bb 48. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától
zárásig

um la

1974. január 26.

37. világrekorder trófeák
 38. rábacsanaki kossuth tsz
 39. lottó nyereményjegyzék
 40. tanácskozás somogy megye élelmiszeriparáról
 - r1. kórusmozgalom
 42. biró józsef hazaérkezett finnországból
 43. telefondoktor
 44. jiri götz látogatása
 45. bolgár-magyar irodalmi est
 46. szöv.delegáció utazott szíriába és az eak-ba
 47. időjárásjelentés
 48. hírjegyzék
- /mti/

-.-
- 31 -
- v é g e -

20.37/um

20.45

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

t